



அணுசக்தி ஒப்பந்த விவகாரம்: ஈரானுக்கு அமெரிக்க அதிபர் டிரம்ப் இறுதி எச்சரிக்கை
...2-ம் பக்கம்

கடவுள் தான் காப்பாற்றினார்: விமானத்தை தவற விட்ட குஜராத் பெண் நெகிழ்ச்சி
...3-ம் பக்கம்

உலக டெஸ்ட் சாம்பியன்ஷிப் இறுதி: தென் ஆப்பிரிக்காவுக்கு 282 ரன்களை இலக்காக நிர்ணயித்த ஆஸ்திரேலியா
...6-ம் பக்கம்



சென்னையில் நேற்று முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அவரது முகாம் அலுவலகத்தில் திராவிட முன்னேற்ற கழகத்தின் சார்பில் மாநிலங்களவை உறுப்பினர் தேர்தலில் போட்டியின்றி வெற்றி பெற்ற மக்கள் நீதி மய்யத்தின் தலைவர் கமலஹாசன், மூத்த வழக்கறிஞர் பி.வி.வி.சண், என்.ஆர்.சிவலிங்கம், ரொக்கையா மாலிக் (எ) கவிஞர் சல்மா ஆகியோருக்கு சால்வை அணிவித்து வாழ்த்து தெரிவித்தார்.

கடன் வசூல் ஒழுங்கு மசோதா உள்ளிட்ட 2 மசோதாக்களுக்கு கவர்னர் ஒப்புதல்

சென்னை, ஜூன் 14- கடன் வசூல் ஒழுங்கு மசோதா உள்ளிட்ட 2 முக்கிய மசோதாக்களுக்கு கவர்னர் ஒப்புதல் அளித்துள்ளார். தமிழகத்தில் உயிரி மருத்துவக்கழிவுகளை (பயோ மெடிக்கல் வேஸ்ட்) பொது இடங்களில் கொட்டுவோர் மீது குண்டர் சட்டத்தில் கைது செய்யும் வகையில் கடந்த ஏப்ரல் மாதம் சட்டசபையில் மசோதா தாக்கல் செய்யப்பட்டது. இந்த மசோதா ஏப்ரல் 29-ம் தேதி சட்டசபையில் குரல் வாக்கெடுப்பு மூலம் நிறைவேற்றப்பட்டது. இதையடுத்து, மசோதா கவர்னரின் ஒப்புதலுக்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்டது. இந்நிலையில், மருத்துவக் கழிவுகளை பொது இடங்களில் கொட்டினால் குண்டர் சட்டத்தில் கைது செய்யும் வகையிலான சட்ட மசோதாவுக்கு கவர்னர் ஆர். என்.ரவி நேற்று ஒப்புதல் அளித்துள்ளார். இதன் மூலம் சட்டம் அமலுக்கு வந்துள்ளது. முன்னதாக தமிழக சட்டப்பேரவை ஜனவரி 6-ல் தொடங்கி ஏப்ரல் 29-ல் நிறைவேற்றது. இந்த பேரவையில் கடன்களை வசூலிக்க சட்டவிரோத செயல்பாடுகளில் ஈடுபடுவோருக்கு சிறை தண்டனை விதிக்க வகை செய்யும் மசோதாவை தலைவர் உதயநிதி ஸ்டாலின் தாக்கல் செய்தார். கடன் வாங்கியவரின் வீடு, வசிப்பிடம், வேலை அல்லது தொழில் செய்யும் இடம் ஆகியவற்றுக்கு சென்று பேச்சுவார்த்தை நடத்த அல்லது கடனை வசூலிக்க, தேவையற்ற செல்வாக்கை பயன்படுத்தி வலுக் கட்டாயப்படுத்துவது, தனியார் அல்லது வெளி தரப்பு முகமைகளின் சேவைகளை பயன்படுத்துவது, அரசு நிதி டத்தின்கீழ் உரிமை அளிக்கும் ஆவணங்கள், பிற முக்கிய ஆவணங்கள், பொருட்கள், வீட்டு உடமைகளை வலுக்கட்டாயமாக எடுக்க கோருவது போன்றவை இச்சட்டத்தின் 20-வது பிரிவில் படி வலுக்கட்டாய நடவடிக்கைகளை கருதப்படும். அதன்படி, 20-வது பிரிவில் கூறப்பட்டுள்ள குற்றங்களை செய்தால், 3 ஆண்டு சிறை தண்டனை அல்லது ரூ.5 லட்சம் அபராதம் விதிக்கப்படும். கடன் பெற்றவர் அல்லது அவரது குடும்ப உறுப்பினர் யாராவது தற்கொலை செய்து அதற்கு கடன் வழங்கிய நிறுவனம் அல்லது முகவரின் வலுக்கட்டாய நடவடிக்கை காரணமாக இருந்தால், அது பாரதிய நியாய சன்ஹிதா சட்டத்தின் 108-வது பிரிவின்கீழ் குற்றமாக கருதப்படும். மேலும், கடன் வழங்கும் நிறுவனம் பதிவு சான்றிதழ் பெறாமல் கடன் வழங்கினால், 3 ஆண்டு சிறை தண்டனை மற்றும் ரூ.1 லட்சம் அபராதம் விதிக்கப்படும். இந்த மசோதா மீது கடந்த ஏப்ரல் மாதம் 29-ம் தேதி சட்டப்பேரவையில் விவாதம் நடைபெற்றது. இறுதியில், தமிழ்நாடு பணக்கடன் வழங்கும் நிறுவனங்கள் சட்டம் மசோதா உள்ளிட்ட 18 சட்ட மசோதாக்களும் பிரிவு வாரியாக ஆய்வு செய்யப்பட்டு குரல் வாக்கெடுப்பு மூலம் நிறைவேற்றப்பட்டன. கவர்னருக்கு அனுப்பப்பட்டது. இந்த நிலையில் இந்த கடன் ஒழுங்கு மசோதாவிடம் கவர்னர் ஆர்.என்.ரவி நேற்று ஒப்புதல் அளித்துள்ளார். முன்னதாக, நேற்று முன்தினம் (ஜூன் 12) குஜராத்நின் அகமதாபாத்தில் இருந்து 242 பேருடன் லண்டன் செல்லும் ஏர் இந்தியா விமானம், புறப்பட்ட சில நிமிடங்களில் கீழே விழுந்து நொறுங்கி தீயிடித்தது. இந்த பயங்கர விபத்தில் குஜராத் முன்னாள் முதல்வர் விஜய் ரூபானி உட்பட விமானத்தில் சென்ற 241 பேர் உயிரிழந்தனர். தரையில் விழுந்த விமானம், மருத்துவக் கல்லூரி விடுதியில் மோதியதில், மருத்துவ மாணவர்கள் 10 பேரும் இந்த விபத்தில் பரிதாபமாக உயிரிழந்தனர். கல்லூரி மாணவர்கள் சிலர் காயமடைந்து சிகிச்சைக்காக மருத்துவமனையில் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளனர். விபத்து நடந்த இடத்தில் உந்துறை அமைச்சர் அமித் ஷா, சிவில் விமானப் போக்குவரத்துத் துறை அமைச்சர் ராம் மோகன் நாயுடு, குஜராத் முதல்வர் பூபேந்திர படேல் உள்ளிட்டோர் நேற்று முன்தினம் ஆய்வு செய்தனர். இதற்கிடையில், விமானத்தில் பயணம் செய்த 242 பேரில் உயிரிழந்த பிழைத்த பயணி விஷ்வால் குமாரை பிரதமர் நரேந்திர மோடி சிவில் மருத்துவமனையில் நேரில் சந்தித்து ஆறுதல் கூறினார். இந்நிலையில், பிரதமர் நரேந்திர மோடி, நேற்று (வெள்ளிக்கிழமை) காலை சம்பவ இடத்துக்குச் சென்று பார்வையிட்டார். அவருடன் ராம் மோகன் நாயுடு, பூபேந்திர படேல் உள்ளிட்டோர் உடனிருந்தனர். விமானம் எவ்வாறு மோதியது என்பது தொடர்பாக ராம் மோகன் நாயுடு, பிரதமருக்கு விளக்கம் அளித்தார். இதையடுத்து, விமான விபத்தில் உயிரிழந்த ஒரு பயணியான விஷ்வாஷ் குமார் ரமேஷ், மருத்துவமனைக்கு சென்று பிரதமர் மோடி நலம் விசாரித்தார். விபத்து தொடர்பாக அவர் கூறியதை கேட்டறிந்தார். மேலும், விமானம் மோதிய இடத்தில் இருந்ததால் காயமடைந்த மருத்துவக் கல்லூரி விடுதி மாணவர்களையும் பிரதமர் மோடி சந்தித்து ஆறுதல் கூறினார். விமான விபத்து நடந்த இடத்தைப் பார்வையிட்ட பிறகு பிரதமர் மோடி, வெளியிட்ட எக்ஸ் பதிவில், அகமதாபாத்தில் விபத்து நடந்த இடத்தைப் பார்வையிட்ட பிறகு பிரதமர் மோடி, வெளியிட்ட எக்ஸ் பதிவில், அகமதாபாத்தில் விபத்து நடந்த இடத்தைப் பார்வையிட்டேன். பேரழிவு நடந்த இடம் வருத்தமளிக்கிறது. விபத்துக்குப் பிறகு அயராது உழைக்கும் அதிகாரிகள் மற்றும் குழுக்களை சந்தித்தேன். கற்பனை செய்ய முடியாத இந்த துயரத்தில் தங்கள் அன்புக்குரியவர்களை இழந்தவர்களுடன் என் எண்ணங்கள் தொடர்ந்து உள்ளன என தெரிவித்துள்ளார். பிரதமர் வெளியிட்ட மற்றொரு பதிவில், "அகமதாபாத்தில் ஏற்பட்ட விமான விபத்தில் நாங்கள் அவைவரும் மிகவும் பாதிக்கப்பட்டுள்ளோம். இவ்வளவு திடீரெனவும், இதயத்தை உடைக்கும் வகையிலும் பல உயிர்களை இழந்து வார்த்தைகளுக்கு அப்பாற்பட்டது அவர்களை இழந்து வாடும் அனைத்து குடும்பங்களுக்கும் இரங்கல். அவர்களின் வலியை நாங்கள் புரிந்து கொள்கிறோம். மேலும் அந்த வெற்றிடம் வரும் பல ஆண்டுகளுக்கும் நீடிக்கும் என்பதையும் அறிவோம். ஒம் சாந்தி என தெரிவித்துள்ளார்.

ஒரு பவுன் ரூ.74,360-க்கு விற்பனை: மீண்டும் புதிய உச்சம் தொட்ட தங்கம் விலை

சென்னை, ஜூன் 14- சென்னையில் ஆபரணத் தங்கத்தின் விலை நேற்று (ஜூன் 13) பவுனுக்கு ரூ.1,560 உயர்ந்து விற்பனையானது. இதனால் ஒரு பவுன் தங்கம் ரூ.74,360-க்கு விற்பனையானது. நேற்று முன்தினம் தங்கம் விலை பவுனுக்கு ரூ.640 உயர்ந்தது குறிப்பிடத்தக்கது. சர்வதேச பொருளாதார குழுவில், அமெரிக்க டாலருக்கு நிகரான இந்திய ரூபாயின் மதிப்பு அடிப்படையில் இந்தியாவில் தங்கம் விலை நிர்ணயிக்கப்படுகிறது. அதோடு உலக நாடுகளின் வர்த்தக ரீதியான செயல்பாடும் தங்கத்தின் விலையில் தாக்கத்தை ஏற்படுத்துகிறது. அதன்படி, தங்கம் விலை உயர்ந்தும், குறைந்தும் வருகிறது. இந்நிலையில், சென்னையில் 22 காரட் ஆபரணத் தங்கத்தின் விலை நேற்று (ஜூன் 13) கிராமுக்கு ரூ.195 உயர்ந்து, ஒரு கிராம் ரூ.9,295-க்கும், பவுனுக்கு ரூ.1,560 உயர்ந்து புதிய உச்சம் தொட்டு ஒரு பவுன் தங்கம் ரூ.74,360-க்கும் விற்பனையானது. வெள்ளி விலை ஒரு கிராம் ரூ.120-க்கு விற்பனையானது. இந்நிலையில், சென்னையில் 22 காரட் ஆபரணத் தங்கத்தின் விலை நேற்று (ஜூன் 13) கிராமுக்கு ரூ.195 உயர்ந்து, ஒரு கிராம் ரூ.9,295-க்கும், பவுனுக்கு ரூ.1,560 உயர்ந்து புதிய உச்சம் தொட்டு ஒரு பவுன் தங்கம் ரூ.74,360-க்கும் விற்பனையானது. வெள்ளி விலை ஒரு கிராம் ரூ.120-க்கு விற்பனையானது.



அகமதாபாத்தில் விமான விபத்து நடந்த இடத்தில் பிரதமர் மோடி நேற்று பார்வையிட்ட காட்சி. அருகில் மத்திய விமான போக்குவரத்துத் துறை அமைச்சர் ராம் மோகன் நாயுடு உள்ளார்.

அகமதாபாத் விமான விபத்து நடந்த பகுதியில் பிரதமர் மோடி நேரில் ஆய்வு; காயமடைந்தோருக்கு ஆறுதல்

அகமதாபாத், ஜூன் 14- அகமதாபாத் விமான விபத்துப் பகுதியை பிரதமர் நரேந்திர மோடி நேற்று (ஜூன் 13) கோவை நேரில் ஆய்வு செய்தார். தொடர்ந்து அவர் விமான விபத்தில் காயமடைந்தவர்களை நேரில் சந்தித்து ஆறுதல் கூறினார். பேரழிவு நடந்த இடம் வருத்தமளிக்கிறது என அவர் தெரிவித்துள்ளார். முன்னதாக, நேற்று முன்தினம் (ஜூன் 12) குஜராத்நின் அகமதாபாத்தில் இருந்து 242 பேருடன் லண்டன் செல்லும் ஏர் இந்தியா விமானம், புறப்பட்ட சில நிமிடங்களில் கீழே விழுந்து நொறுங்கி தீயிடித்தது. இந்த பயங்கர விபத்தில் குஜராத் முன்னாள் முதல்வர் விஜய் ரூபானி உட்பட விமானத்தில் சென்ற 241 பேர் உயிரிழந்தனர். தரையில் விழுந்த விமானம், மருத்துவக் கல்லூரி விடுதியில் மோதியதில், மருத்துவ மாணவர்கள் 10 பேரும் இந்த விபத்தில் பரிதாபமாக உயிரிழந்தனர். கல்லூரி மாணவர்கள் சிலர் காயமடைந்து சிகிச்சைக்காக மருத்துவமனையில் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளனர். விபத்து நடந்த இடத்தில் உந்துறை அமைச்சர் அமித் ஷா, சிவில் விமானப் போக்குவரத்துத் துறை அமைச்சர் ராம் மோகன் நாயுடு, குஜராத் முதல்வர் பூபேந்திர படேல் உள்ளிட்டோர் நேற்று முன்தினம் ஆய்வு செய்தனர். இதற்கிடையில், விமானத்தில் பயணம் செய்த 242 பேரில் உயிரிழந்த பிழைத்த பயணி விஷ்வால் குமாரை பிரதமர் நரேந்திர மோடி சிவில் மருத்துவமனையில் நேரில் சந்தித்து ஆறுதல் கூறினார். இந்நிலையில், பிரதமர் நரேந்திர மோடி, நேற்று (வெள்ளிக்கிழமை) காலை சம்பவ இடத்துக்குச் சென்று பார்வையிட்டார். அவருடன் ராம் மோகன் நாயுடு, பூபேந்திர படேல் உள்ளிட்டோர் உடனிருந்தனர். விமானம் எவ்வாறு மோதியது என்பது தொடர்பாக ராம் மோகன் நாயுடு, பிரதமருக்கு விளக்கம் அளித்தார். இதையடுத்து, விமான விபத்தில் உயிரிழந்த ஒரு பயணியான விஷ்வாஷ் குமார் ரமேஷ், மருத்துவமனைக்கு சென்று பிரதமர் மோடி நலம் விசாரித்தார். விபத்து தொடர்பாக அவர் கூறியதை கேட்டறிந்தார். மேலும், விமானம் மோதிய இடத்தில் இருந்ததால் காயமடைந்த மருத்துவக் கல்லூரி விடுதி மாணவர்களையும் பிரதமர் மோடி சந்தித்து ஆறுதல் கூறினார். விமான விபத்து நடந்த இடத்தைப் பார்வையிட்ட பிறகு பிரதமர் மோடி, வெளியிட்ட எக்ஸ் பதிவில், அகமதாபாத்தில் விபத்து நடந்த இடத்தைப் பார்வையிட்டேன். பேரழிவு நடந்த இடம் வருத்தமளிக்கிறது. விபத்துக்குப் பிறகு அயராது உழைக்கும் அதிகாரிகள் மற்றும் குழுக்களை சந்தித்தேன். கற்பனை செய்ய முடியாத இந்த துயரத்தில் தங்கள் அன்புக்குரியவர்களை இழந்தவர்களுடன் என் எண்ணங்கள் தொடர்ந்து உள்ளன என தெரிவித்துள்ளார். பிரதமர் வெளியிட்ட மற்றொரு பதிவில், "அகமதாபாத்தில் ஏற்பட்ட விமான விபத்தில் நாங்கள் அவைவரும் மிகவும் பாதிக்கப்பட்டுள்ளோம். இவ்வளவு திடீரெனவும், இதயத்தை உடைக்கும் வகையிலும் பல உயிர்களை இழந்து வார்த்தைகளுக்கு அப்பாற்பட்டது அவர்களை இழந்து வாடும் அனைத்து குடும்பங்களுக்கும் இரங்கல். அவர்களின் வலியை நாங்கள் புரிந்து கொள்கிறோம். மேலும் அந்த வெற்றிடம் வரும் பல ஆண்டுகளுக்கும் நீடிக்கும் என்பதையும் அறிவோம். ஒம் சாந்தி என தெரிவித்துள்ளார்.

மார்க்கெட் விலை நிலவரம்	
BSE ↓ - 573.38 புதிய: 81,118.60	NSE ↓ - 169.60 புதிய: 24,718.60



தங்கம்

1 சவரன்
₹ 74,360

1 கிராம்
₹ 9,295

வெள்ளி

1 கிலோ
₹ 120,000

1 கிராம்
₹ 120.00

பெட்ரோல்

₹ 100.75

டீசல்

₹ 92.34

டாலர்

₹ 86.14

அணுசக்தி ஒப்பந்த விவகாரம்: ஈரானுக்கு அமெரிக்க அதிபர் டிரம்ப் இறுதி எச்சரிக்கை

வாஷிங்டன், ஜூன் 14- அமெரிக்காவின் அணுசக்தி ஒப்பந்தம் செய்து கொள்ளாமல் ஈரானுக்கு மீண்டும் அமெரிக்க அதிபர் டிரம்ப் டிரம்ப் வலியுறுத்தியுள்ளார். அவர், 'ஒப்பந்தம் செய்யாவிட்டால் தாக்குதலால் நிலைமை மோசமாகும்' என்றும் எச்சரித்துள்ளார்.

கணை ஏவுதல்கள், ஈரானு வதவகளை குறி வைத்து இஸ்ரேல் போர் விமானங்கள் குண்டு வீசி தாக்குதல் நடத்தின. இந்நிலையில், அமெரிக்காவின் அணுசக்தி ஒப்பந்தம் செய்து கொள்ளாமல் ஈரானுக்கு மீண்டும் அமெரிக்க அதிபர் டிரம்ப் டிரம்ப் வலியுறுத்தியுள்ளார்.

விட்டால் விளைவுகள் மிகவும் மோசமாக இருக்கும் என்று நான் அவர்களிடம் சொன்னேன். உலகிலேயே மிகவும் சக்தி வாய்ந்த ராணுவ உபகரணங்களை அமெரிக்கா தயாரிக்கிறது. மேலும் இஸ்ரேலிடம் ஆயுதங்கள் நிறைய உள்ளது. அதை எப்படிப் பயன்படுத்துவது என்பது அவர்களுக்குத் தெரியும். சில ஈரானை மீளவைப்பது குறித்து அமெரிக்காவுடன் பேசினார்கள், ஆனால் என்ன நடக்கப் போகிறது என்று அவர்களுக்குத் தெரியவில்லை. அவர்கள் அனைவரும் இப்போது இறந்துவிட்டார்கள். எங்களுடன் ஒப்பந்தம் செய்யாவிட்டால் நிலைமை இன்னும் மோசமாகும். இவ்வாறு அதிபர் டிரம்ப் கூறியுள்ளார்.

பரந்தூர் விமான நிலைய எதிர்ப்புக்குழு த.வெ.க. தலைவர் விஜய்யுடன் சந்திப்பு

பரந்தூர், ஜூன் 14- பரந்தூர் மக்களை விஜய் நேரில் சந்தித்து ஆதரவு தெரிவித்த நிலையில் சந்தித்துள்ளனர். பரந்தூர் விமான நிலைய எதிர்ப்புக்குழு, சென்னை பணையூரில் தமிழக வெற்றிக் கழகத் தலைவர் விஜய்யுடன் சந்தித்துள்ளனர். பரந்தூர் விமான நிலைய திட்டத்திற்கு விமான போக்குவரத்து அமைச்சர் அன்மையில் அனுமதி அளித்தது. பரந்தூர் மக்களை விஜய் நேரில் சந்தித்து ஆதரவு தெரிவித்த நிலையில் நேற்று சந்தித்துள்ளனர். பரந்தூர் மக்களின் சந்திப்பு முடிந்த பிறகு, ஜாக்டோ- ஜியோ ஒரு பிரிவினரும் சந்திக்க உள்ளனர்.

மீன்பிடி தடைக்காலம் இன்றுடன் முடிவு: கடலுக்கு செல்ல விசைப்பட்டு மீனவர்கள் தயாராகி வருகின்றனர்.

பொதுவாக, கடலில் குறைந்த தூரத்திற்கு கட்டுமரம், பைபர் படகுகளில் சென்று மீன்பிடிக்க செல்லும் மீனவர்கள், குடிக்க தண்ணீர் மட்டுமே கூடுதலாக எடுத்துச் செல்வார்கள். ஆனால், ஆழ்கடலுக்கு மீன்பிடிக்க செல்லும்போது, ஒரு வாரத்திற்கு தேவையான அனைத்துக் களன்களும் மீனவர்கள் எடுத்துச் செல்ல வேண்டும்.

அந்த வகையில், மீண்டும் மீன்பிடிக்க செல்ல இன்று ஒருநாள் மட்டுமே இருப்பதால், விசைப்பட்டுகளில் மீன்களை பதப்படுத்தி வைக்கும் கீழ் அறைகளில் ஐஸ் கட்டிகளை நிரப்பி வைப்பது, தேவையான அளவு குடிநீர் கேன்களை வாங்குவது, படகுகளிலேயே உணவு சமைக்க தேவையான பொருட்களை எடுத்துச்செல்வது போன்ற பணிகளில் மீனவர்கள் ஈடுபட்டுள்ளனர். சென்னை காசிமேடு மீன்பிடி துறைமுகம் பரபரப்பாக காணப்படுகிறது.

உயிர்வாழ்விற்கான போராட்டம்: இஸ்ரேல் பிரதமர் நெதன்யாகு

ஜெருசலேம், ஜூன் 14- எங்கள் உயிர்வாழ்விற்கான போராட்டம் என ஈரான் மீது தாக்குதல் குறித்து இஸ்ரேல் பிரதமர் பெஞ்சுமின் நெதன்யாகு தெரிவித்துள்ளார்.

ஈரானின் இஸ்ரேல் வான் வழித் தாக்குதலை துவக்கியது. ஈரான் தலைநகர் தெஹ்ரானில் தொடர்ந்து வெடிச்சத்தங்கள் எழுகின்றன. இதனால் அங்கு பதற்றமான சூழல் நிலவுகிறது.

அச்சுறுத்தல். எங்கள் நாட்டை அழிப்பதாக கூறுபவர்கள், அதற்கான வழிமுறைகளை ஏற்படுத்திக் கொள்வதை இஸ்ரேல் ஒருபோதும் அனுமதிக்காது. இந்த நிலையை தடுத்து நிறுத்து ஆக வேண்டும் என்ற நோக்கத்துடன் தான் இஸ்ரேல் இப்போது தாக்குதலை தொடங்கியுள்ளது. இப்போது செயல்பட்டவில்லை எனில் நாங்கள் இங்கே இருக்கமாட்டோம். இவ்வாறு இஸ்ரேல் பிரதமர் பெஞ்சுமின் நெதன்யாகு தெரிவித்து உள்ளார்.

மழைத்துளி மண்ணின் உயிர்துளி

இஸ்ரேல் - ஈரான் மோதல்: பேச்சுவார்த்தை மூலம் தீர்வு காண இந்தியா வலியுறுத்தல்

புதுடில்லி, ஜூன் 14- இஸ்ரேல் மற்றும் ஈரான் இடையே நிலவும் பதற்றமான சூழலை தவிர்க்க, இரு நாடுகளும் பேச்சுவார்த்தை நடத்த வேண்டும் என்று இந்தியா வலியுறுத்தியுள்ளது.

ஈரானின் இஸ்ரேல் வான் வழித் தாக்குதலை துவக்கியது. ஈரான் தலைநகர் தெஹ்ரானில் தொடர்ந்து வெடிச்சத்தங்கள் எழுகின்றன. இதனால் அங்கு பதற்றமான சூழல் நிலவுகிறது.

பதற்றத்தை அதிகரிக்கும் நடவடிக்கைகளையும் தவிர்க்க வேண்டும். குறிப்பாக, அணு ஆயுத தளங்களின் மீது தாக்குதல் நடத்தப்பட்டுவதாக வெளியாகும் செய்திகள் கவலை அளிக்கிறது. நிலைமையை இந்தியா உன்னிப்பாக கவனித்து வருகிறது. ஈரான் - இஸ்ரேல் நாடுகளுடன் இந்தியா நெருக்கமான நட்புறவை கொண்டுள்ளது. இருநாடுகளுக்கும் தேவையான அனைத்து விதமான உதவிகளை செய்ய தயாராக இருக்கிறோம். இரு நாடுகளில் இருக்கும் இந்தியர்கள், உள்ளூர் பாதுகாப்பு வழிகாட்டுதல்களை பின்பற்றி, எச்சரிக்கையை இருக்க வேண்டும். இவ்வாறு குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

14-06-2025 இன்றைய ராசி பலன்கள்

மேஷம்:- இன்று பணவரவு கூடும். தொழில், வியாபாரம் எப்போதும் போல் மாற்றமின்றி ஓடும். அரசுப் பணியாளர்களுக்கு பதவி மாற்றம், இடமாற்றம் ஏற்படலாம். அதிகாரிகள் பாராட்டு பெறும்.

ரிஷபம்:- தெய்வீக காரியங்களில் ஈடுபடுவதால் புகழ் ஓங்கும். வழக்கில் புதிய திருப்பங்கள் ஏற்படும். தீர்த்த யாத்திரை சென்று புண்ணியத்தையே தேடிக்கொள்வார்கள். அதிகாரப் பதவிகள் கிடைக்க பெற்று உங்கள் அந்தஸ்து உயரும்.

மிதுனம்:- கடின உழைப்பின் காரணமாக சரியான நேரத்துக்கு உணவருந்த முடியாத நிலை ஏற்படும். முன் கோபத்தை அடக்கினால் முன்னேற்றம் உண்டு. தேவையற்ற அசைச்சல்கள் ஏற்பட வாய்ப்புண்டு.

கடகம்:- இன்று, அதிக தளராபம் எதிர்பார்க்கலாம். வெற்றி மேல் வெற்றி ஏற்படும். புதிய நண்பர்கள் தொடர்பு, எதிர் பாலர் பால் ஈர்ப்பு ஏற்படும். தொழில் ஆர்வம் கூடுவதால், ஆதாயம் பெருகும்.

சிம்மம்:- தனவரவு மேம்பட்டு பொருளாதார நிலை சீர்படும். இளிய சுற்றலாபம் பயணங்களின் இன்பம் பெருகும். எதிர்கன் பயந்து, பணிந்து சரணடைவர். எடுத்த காரியங்களில் யாவும் எளிதில் வெற்றி பெறும்.

கன்னி:- தேவையற்ற பண விரயங்கள் ஏற்படும். பிள்ளைகளின் உடல் நிலையில் அக்கறை தேவை. மதிப்பு மரியாதை ஆகியவை குறையும். சிலருக்கு மன அமைதி குறையும். ஆயிரம் தன்னம்பிக்கை இழக்காதிர்கள்.

துலாம்:- அன்புத் தாயின் ஆரோக்கியத்தில் அதிக கவனம் செலுத்துங்கள். வாசனங்களில் அடிக்கடி ஏற்படும் பழுது காரணமாக பயண சுகம் குறையும். நீர்நிலைகளில் எச்சரிக்கையுடன் இருக்கவும்.

விருச்சிகம்:- தளராபம் பெருகும். குடும்ப ஆரோக்கியம் மேம்பாடு அடையும். நிம்மதியான படுக்கை சுகம் ஏற்படும். புதிய நண்பர்கள் சந்திப்பு நலம் தரும். அரசாங்கத்தால் ஆதாயம் கிடைக்கும்.

தனுசு:- எடுத்த காரியங்களில் தடை, தாமதங்கள் ஏற்படும். சமாராண பணவரவு உள்ள நான். ஆயிரம் மன சஞ்சலங்கள் ஏற்பட வாய்ப்புண்டு. சிலருக்கு வழக்குகளால் வெட்டி செலவுகள் ஏற்படலாம்.

மகரம்:- நண்பர்கள் சந்திப்பாலும், தெய்வ பக்தியாலும் மனநிம்மிது கூடும். பலவகைகளிலும் பணம் வந்து குவியும். திருமண ஏற்பாடுகள் நடக்கும். வாழ்க்கையில் முன்னேற்றம் உண்டு.

கும்பம்:- எதிர்பாராத வகையில் செலவுகள், மற்றும் தேவையற்ற அவமானங்கள் ஏற்படும். வீண்பண இழப்பை தவிர்க்க மிகுந்த எச்சரிக்கையுடன் இருக்கவும். வியாபாரிகளுக்கு தொழிலில் வெற்றி கிட்டும.

மீனம்:- இன்று, உறவுகளைச் சந்திப்பதால் மனமகிழ்ச்சி ஏற்படும். நல்ல வாகன யோகம், நல்ல வருமானம் உண்டு. படுக்கை அறை சுகங்கள் மற்றும் நல்ல, ருசியான உணவு வகைகள் ஆகியவையும் கிடைக்கும்.

தற்போது மதுரை மாநகரம் அழகாக காட்சியளிக்க அ.தி.மு.க. ஆட்சியில் கொண்டுவரப்பட வேறு திட்டங்கள்தான் காரணம் முன்னாள் அமைச்சர் செல்லூர் கே.ராஜா பெருமிதம்

மதுரை, ஜூன் 14- மதுரையை அழகாக காட்சியளிக்க காரணம்.அதி.மு.க. ஆட்சியில் கொண்டுவரப்படப்பட்டுவரும் திட்டங்கள்தான் காரணம் என்று மதுரையில் முன்னாள் அமைச்சர் செல்லூர் கே.ராஜா எம்.எல்.ஏ. தெரிவித்தார்.



சகர தருகுவரவாகவும்.. அதனை கேட்பவரின் காதுகள் கூசும் அளவிற்கு முதல்வர் பேசியிருக்கிறார். முதல்வர் ஸ்டாலின் மீது மக்களிடத்தில் மதிப்பு மரியாதை இல்லை. இந்த ஆட்சியில் மக்கள் பயந்து போய் உள்ளார்கள். பொதுவிழாவில் ஒரு முதல்வர் தகுதியற்ற முறையில் பேசியது வன்மையாக கண்டிக்கக் கூடியது. எடப்பாடியார் மீது நாளுக்கு நாள் புகழும் மக்கள் செல்வாக்கும் இருப்பதால் முதல்வர் ஸ்டாலின் இதுபோன்று பேசி வருகிறார்.

மதுரையே அழகாக காட்சியளிக்க காரணம் அதிமுக ஆட்சியில் கொண்டு வரப்பட்ட பல்வேறு திட்டங்கள்தான் காரணம் என்று மதுரையில் முன்னாள் அமைச்சர் செல்லூர் கே.ராஜா எம்.எல்.ஏ. தெரிவித்தார்.

இந்தியாவில் அகமதாபாத்தில் விமான விபத்து நடந்ததற்கு அனைவரும் வேதனையில் உள்ளோம். விமான விபத்து நடந்ததற்கு அதிர்ச்சியில் உறைந்துள்ளோம். இறந்தவர்களின் குடும்பத்திற்கு எங்களது ஆழ்ந்த வருத்தத்தை, இரங்கலை தெரிவித்து கொள்கிறோம். பரிகார, அழிப்பு கூட்டுணி குறித்து கேள்விகளை எங்களது பொது செயலாளரிடம் கேளுங்கள். கூட்டணி குறித்து எங்களிடம் குழுப் பத்தை ஏற்படுத்தாமல், அமிதிஷா-விடம் போய்தும், கூட்டணி குறித்து பொதுச் செயலாளர் எடப்பாடி பழனிச்சாமி தெளிவாக பேசியுள்ளார்.

ஒரு முன்னாள் அமைச்சர் செல்லூர் கே.ராஜா எம்.எல்.ஏ. நிருபர்களிடம்.

அகமதாபாத்தில் பலியானவர்களுக்கு த.வெ.க. சார்பில் மவுன அஞ்சலி



மாமல்லபுரம், ஜூன் 14- அகமதாபாத்தில் உயிரிழந்தவர்களுக்கு இரண்டு நிமிடம் மவுன அஞ்சலி செலுத்தப்பட்டது.

தமிழக வெற்றிக் கழகம் சார்பாக கடந்த 2 ஆண்டுகளாக 10 மற்றும் பின் 2 பொதுத்தேர்தலில் அதிக மதிப்பெண் எடுத்த மாணவர்களுக்கு பரிசு அளிக்கப்பட்டு வருகிறது. அரசியலுக்கு வருவதற்கு சில மாதங்களுக்கு முன்பாக நடிகர் விஜய் இந்த பணிகளை தொடங்கினார். தற்போது தொடர்ந்து 3-ம் ஆண்டாக மாணவர்களுக்கு பரிசு வழங்கும் நிகழ்ச்சி நடந்து வருகிறது.

அகமதாபாத்தில் உயிரிழந்தவர்களுக்கு 15 ஆயிரம் ரொக்கம் மற்றும் விருது அளிக்கப்பட்டு வருகிறது. அதேபோல் மாநில அளவில் முதலிடம் பிடித்த மாணவர்களுக்கு பரிசு அளிக்கப்பட்டு வருகிறது. நடப்பாண்டில் ஏற்கனவே 2 கட்டங்களாக பரிசுகள் அளிக்கப்பட்டுள்ளன.

மாமல்லபுரத்தில் கடந்த மே 30ம் தேதி 88 தொகுதிகளைச் சேர்ந்த மாணவ, மாணவிகளுக்கு முற்கட்டமாக பரிசு அளிக்கப்பட்டது. இதன்பின் ஜூன் 4ஆம் தேதி 84 தொகுதிகளைச் சேர்ந்தவர்களுக்கு பரிசு அளிக்கப்பட்டது.

மாணவ மாணவிகளுக்கு பரிசு அளிக்கப்பட்டு வருகிறது. த.வெ.க. தலைவர் விஜய் நேரடியாக பங்கேற்று மாணவர்களுக்கு பரிசை வழங்கி வருகிறார். முன்னதாக கல்வி விருது விழா தொடங்குவதற்கு முன்னர் அகமதாபாத்தில் உயிரிழந்தவர்களுக்கு இரண்டு நிமிடம் மவுன அஞ்சலி செலுத்தப்பட்டது. இதனைத் தொடர்ந்து தேசிய த.வெ.க. தலைவர் விஜய், "குஜராத் அகமதாபாத்தில் விமானம் விபத்துக்குள்ளான சம்பவம் பெரும் துயரத்தை ஏற்படுத்தியது. சில வீடியோக்கள், போட்டோக்களை பார்ச்சு செய்து மனம் பதறுகிறது. அடுத்த நொடி நிச்சயமில்லாத வாழ்க்கை" என்று கூறினார்.

விமான விபத்தில் மணிப்பூரை சேர்ந்த 2 விமான பணியினர் உள்பட 10 ஊழியர்கள் பலி

குஜராத் மாநிலம் அகமதாபாத்தில் இருந்து வண்டன் காட்விக்கிற்கு புறப்பட்ட ஏர் இந்தியா விமானம் புறப்பட்ட சிறு நேரத்திலேயே மருத்துவமனை கட்டிட வளாகத்தில் விழுந்து நொறுங்கியது. இதில் விமானத்தில் பயணம் செய்த 242 பேரில் 241 பேர் உயிரிழந்தனர். ஒருவர் மட்டுமே உயிர் பிழைத்தார்.

விபத்தில் இரண்டு விமானிகள், 10 பணியாளர்களும் உயிரிழந்தனர். மணிப்பூரைச் சேர்ந்த இரண்டு விமான பணிப்பெண்கள் இதில் அடங்குவார்கள். அதில் ஒருவர் லாஸ்னூர்தெம் சிங்சன் என்ற 26 வயது பெண் ஆவார். மணிப்பூர் வன்முறையால் வாழ்வாதாரம் பாதிக்கப்பட்ட நிலையில், இவருடைய ஒருவரின் வருமானத்தை வைத்துதான் குடும்பத்தினர் வாழ்ந்து வந்தனர். இந்த நிலையில் தான் இந்த துயர விபத்து ஏற்பட்டிருந்தது.

லாஸ்னூர்தெம் சிங்சன் உடன் பிறந்தவர்கள் 3 சகோதரர்கள். தந்தை இறந்த நிலையில் விதவை தாய் உடன் வாழ்ந்து வந்துள்ளார். மூத்த சகோதரர் நீண்டநாள் நோய் காரணமாக வேலைக்கு செல்லாமல் வீட்டிலேயே இருந்துள்ளார். தாயும் எந்த வேலைக்கும் செல்லவில்லை. இரண்டு சகோதரர்கள் படித்து வருகிறார். இவரது வருமானத்தை வைத்தான் வாழ்ந்து வந்துள்ளனர். தனது தாயாரிடம் வண்டனூக்கு செல்ல இருக்கிறேன். அதனால் முன்னதாக தாங்களே செல்கிறேன் என பேசியுள்ளார்.



அதன்பின் தான் இந்த துயர சம்பவம் நடைபெற்றுள்ளது. அவரது சகோதரர் நோயால் பாதிக்கப்பட்டபோதிலும் குஜராத் அகமதாபாத் விநரத் துள்ளார். அவரின் மற்றொரு சகோதரர் மற்றும் உறவினர் நாகலாந்து திமாபூர் சென்று அங்கிருந்து அகமதாபாத் செல்ல இருக்கிறார். இந்தச் செய்தியால் நாங்கள் மிகவும் மனமுடைந்து போனோம். விபத்து பற்றிய செய்திகள் வெளியானதிலிருந்து அவரது தாயர் மிகுந்த அதிர்ச்சியில் இருக்கிறார். சார்பிட மறுத்துவிட்டார் என உறவினர் கிப்பென் தெரிவித்துள்ளார். விமானப் பணிப்பெண்ணின் தாயாராக்கு போன் செய்த ஏர் இந்தியா அதிகாரிகள், உடல் இன்னும் அடையாளம் காணப்படவில்லை எனத் தெரிவித்துள்ளனர்.

தமிழ்நாடு மக்கள் உரிமை மீட்பு பயணம்: அன்புமணி அறிவிப்பு

சென்னை, ஜூன் 14- ஜூன் 25ம் தேதி முதல் 100 நாட்களுக்கு தமிழக மக்கள் உரிமை மீட்பு பயணம் மேற்கொள்ள இருப்பதாக, பா.ம.க., செயல் தலைவர் அன்புமணி அறிவித்துள்ளார்.

அவரது அறிக்கை: தமிழக மக்களுக்கு நல்லட்சி வழங்குவதை நீட்டிப்பதை ஏற்படுத்துவதில் தான் தமிழக அரசு தீவிரம் காட்டி வருகிறது. தமிழக மக்கள் அனைவரும் அனைத்து உரிமைகளும் வழங்கப்படுவதற்கு, அவர்கள் மிகவும் மகிழ்ச்சியாக இருப்பது போன்றும் ஒரு மாயத் தோற்றத்தை ஏற்படுத்தும் முயற்சிகளில் தான் தமிழக அரசு ஈடுபட்டிருக்கிறது. தமிழக அரசு ஜாதிவாரிகளைக் கட்டுப்படுத்தும் நடவடிக்கைகளை மேற்கொண்டு வருகிறது.

காணாதன் கட்டமையை தட்டிக்கழித்துக் கொண்டிருக்கிறது. பெண்களுக்கு எதிரான பிற வன்முறைகளும் தலைவிரித்து ஆடுகின்றன. கல்வி சேவையாக இருந்த நிலை மாறி கொள்ளையாக மாறி விட்டது. மது, கஞ்சா உள்ளிட்ட போதைப் பொருள்களின் நடமாட்டம் தான் அனைத்து வகையான சமூகக் கேடுகளுக்கும் காரணமாக இருக்கிறது என்று தெரிந்துகொண்டிருக்கிறோம். இதை எதிர்த்து உறுதியுடன் வலியுறுத்துவதில் தான் தமிழக அரசு தீவிரம் காட்டி வருகிறது. தமிழக மக்கள் அனைவரும் அனைத்து உரிமைகளும் வழங்கப்படுவதற்கு, அவர்கள் மிகவும் மகிழ்ச்சியாக இருப்பது போன்றும் ஒரு மாயத் தோற்றத்தை ஏற்படுத்தும் முயற்சிகளில் தான் தமிழக அரசு ஈடுபட்டிருக்கிறது. தமிழக அரசு ஜாதிவாரிகளைக் கட்டுப்படுத்தும் நடவடிக்கைகளை மேற்கொண்டு வருகிறது.

மக்கள் உரிமை மீட்புப் பயணம் ஓர் அரசியல் கட்சிக்கானது அல்ல. தமிழக மக்களின் நலனுக்கானது எனவே உன்னத நோக்கம் கொண்ட இத்தகைய பயணத்தில் அனைத்து தரப்பு மக்களும் பெருமளவில் பங்கேற்று ஆதரவளிக்க வேண்டும்.

இவ்வாறு மாமலாபாத்திலேயும் கூறியுள்ளார்.

நீசூலியில் விளம்பரம் பெறுங்கள்

ஈரோடு கலை மற்றும் அறிவியல் கல்லூரி முதலாம் ஆண்டு வகுப்புகள் தொடக்க விழா



ஈரோடு ஜூன் 14- ஈரோடு கலை மற்றும் அறிவியல் கல்லூரியில் (சுய நிதிப்பிரிவு) இளங்கலை முதலாம் ஆண்டு வகுப்புகள் தொடக்க நடைபெற்றது. விழா முதலியார் கல்வி அறக்கட்டளை தலைவர் வி.ராஜமாணிக்கம் தலைமை வகித்தார். செயலர் மற்றும் தாளாளர் கே.கே.பாலசாமி முன்

னிலை உரையாற்றினார். இயக்குநர் முனைவர் இரா. வெங்கடாசலம் வரவேற்றார். முதல்வர் வாழ்த்துரை வழங்கினார். முனைவர் இரா.சங்கரசுப்ரமணியன் திரைப்பட இயக்குனர். நடிகர் கருபழனிப்பன் "ஆண்டுகளுக்கு இணையாக பெண்கள் உயர்ந்தும்" என்றும் "உனக்கு பிடித்ததை செய்வதால் வாழ்வில் வெற்றியடை

யலாம் எனவும், மேற்படிப்பு படித்து வேலைக்கு சென்று சம்பாதித்து கல்வி பயிலும் மாணாக்கர்களுக்கு உதவி செய்யுங்கள்" என்று சிறப்பு உரையாற்றினார். இவ்விழாவில், மாணவ மாணவிகளின் கலை நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது. இறுதியாக, வணிகவியல் துறை தலைவர் முனைவர்.பூ.இளம்பரிதி நன்றி கூறினார்.



நீலகிரி மாவட்ட எம்ஜிஆர் இளைஞர் அணி இணை செயலாளராக நியமிக்கப்பட்டுள்ள விஸ்வநாதன் மாவட்ட அதிமுக செயலாளர் கம்பசி வினோத்திற்கு சால்வை அணிவித்து வாழ்த்து பெற்றார். உடன் அமைப்புச் செயலாளர் கே.ஆர்.அர்ஜுனன், பேரவை மாவட்ட செயலாளர் சாந்தி ராமு உட்பட பலர் உள்ளனர்.

ஈரோடு மாநகர் மாவட்ட காங்கிரஸ் கமிட்டி சார்பாக விமான விபத்தில் உயிரிழந்தவர்களுக்கு மெழுகுவர்த்தி ஏந்தி மலர் தூவி மவுன அஞ்சலி



ஈரோடு ஜூன் 14 - ஈரோடு மாநகர் மாவட்ட காங்கிரஸ் கமிட்டி சார்பாக விமான விபத்தில் உயிரிழந்தவர்களுக்கு மெழுகுவர்த்தி ஏந்தி மலர் தூவி மவுன அஞ்சலி செலுத்தும் நிகழ்ச்சி நேற்று, 14 ஈரோடு மாநகர் மாவட்ட காங்கிரஸ் கமிட்டி தலைவர் திரு.செல்வம் தலைமையில் நடைபெற்றது. ஈரோடு மாநகர் மாவட்ட இளைஞர் காங்கிரஸ் தலைவர் சித்தேஷா பிரபு தமிழ்நாடு இளைஞர் காங்கிரஸ் மாநில பொதுச் செயலாளர் ஆரிப் அலி ஈரோடு மாநகர் மாவட்ட இளைஞர் காங்கிரஸ் துணைத் தலைவர் சங்கு நகர் நகர் சதாம் உசேன் மற்றும் ஈரோடு மாநகர் மாவட்ட காங்கிரஸ் கமிட்டி முன்னாள் தலைவர் பி.ரவி, துணைத்தலைவர் ராஜேஸ் ராஜப்பா ஆகியோர் முன்னிலை வகித்தனர். இதில் ஆர் விஜயபாஸ் கர், ஈரோடு மாவட்ட காங்கிரஸ் ஊடகப்பிரிவு தலைவர் ம. முகமது அர்சத், ஈரோடு மாவட்ட காங்கிரஸ் சிறுபான்மை துறை துணைத் தலைவர் கே.என்

பாஷா, முன்னாள் வட்டாரத் தலைவர் செல்வராஜ் முன்னாள் மாமன்ற உறுப்பினர் சூரம்பட்டி சாமராட் அசோக் மாநில பொதுக் குழு உறுப்பினர் வி.கே.செந்தில் ராஜா, மாவட்ட மகிள காங்கிரஸ் தலைவி என்.ஞானதிபம், ஈரோடு மாநகர் மாவட்ட இளைஞர் காங்கிரஸ் துணைத் தலைவி சி.னேகா ஈரோடு கிழக்கு சட்டமன்ற இளைஞர் காங்கிரஸ் தலைவர் பிரசன்னா மற்றும் பலர் திரளாக கலந்துகொண்டு மலர் தூவி மவுன அஞ்சலி செலுத்தினார்கள்.

தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்களின் ஆணைக்கிணங்க, ஒவ்வொரு மாதமும் அனைத்து அரசுத்துறை அலுவலர்கள் நேரடியாக கிராமப் பகுதிகளுக்கு சென்று மக்கள் தொடர்பு முகாம் மூலமாக அரசால் செயல்படுத்தப்பட்டு வரும் பல்வேறு திட்டங்களை குறித்து பொதுமக்களுக்கு தெரிவிப்பதோடு, தகுதிவாய்ந்த பயனாளிகளுக்கு அரசின் நலத்திட்ட உதவிகளை வழங்குவது தான் மக்கள் தொடர்பு முகாமின் முக்கிய நோக்கமாகும்.

அந்தியூர் வட்டாரத்தில் சந்தைப்பேட்டை பால் உற்பத்தியாளர்கள் கூட்டுறவு சங்க உறுப்பினர்களுக்கு விழிப்புணர்வு மற்றும் கல்வித்திட்ட முகாம்



ஈரோடு ஜூன் 14- ஈரோடு மாவட்டம் அந்தியூர் வட்டாரத்தில் உள்ள ஈ.டி.1901 சந்தைப்பேட்டை பால் உற்பத்தியாளர்கள் கூட்டுறவு சங்கத்தில் துணைப்பதிவாளர் (பால்வளம்) ஈரோடு அசையத் ஜனாலை தலைமையில் சங்க உறுப்பினர்களுக்கு விழிப்புணர்வு மற்றும் கல்வித்திட்ட முகாம் நடைபெற்றது. இம்முகாமில், உறுப்பினர்கள் தரமான உற்பத்தியை பெறக்கூடிய தேவையான நடவடிக்கைகளை எடுப்பது குறித்து, கால்நடைகளுக்கு வழங்கப்படுகின்ற சிகிச்சை குறித்தும், மருத்துவர்கள் அளிக்கக்கூடிய சேவை குறித்தும், அரசு வழங்கும் 1 லிட்டர் பாலுக்கு ரூ.3.00 கூடுதல் ஊக்கத்தொகை கொடுக்கும், கால்நடை தீவனம், தாது

உப்பு, தாத்திற்கேற்ற நியாயமான பால்சேவை வழங்குவது, உயர்த்தப்பட்ட அண்ணா நலநிதி திட்டம், நிகழிடை ஒப்புக்கே ஆகியவைகளின் முக்கியத்துவம் பற்றிய விழிப்புணர்வு குறித்து உறுப்பினர்களுக்கு எடுத்துரைத்தார். இச்சங்கத்தில் இயங்கும் மரணம் அடைந்த பால் ஊற்றும் உறுப்பினர் பொங்கியண்ணை கவுண்டரின் (உறுப்பினர் எண்.223) வாரிகதாரருக்கு திருத்தியமைக்கப்பட்ட பேரறிஞர் அண்ணா நலநிதி திட்டத்தின் கீழ் 2 பயனாளிகளுக்கு 1 இலட்சம் மதிப்பில் வைப்பு பத்திரங்களை வழங்கும், அதேபோல் 2 பயனாளிகளுக்கு ரூ.25,000/- நிதியுதவி வழங்கப்படும். அப்போது அரசு (முதுநிலை ஆய்வாளர் (பால்) ததாமரைச்செல்வன், சங்க செயலாளர் மற்றும் உறுப்பினர்கள் உடன் இருந்தனர்.

இன்று நடைபெற்றுக் கொண்டிருக்கும் இம்முகாமில், சமூகநலத்துறை சார்பில் முதலமைச்சரின் இரண்டு பெண் குழந்தைகள் பாதுகாப்புத்திட்டத்தின் கீழ் 2 பயனாளிகளுக்கு 1 இலட்சம் மதிப்பில் வைப்பு பத்திரங்களை வழங்கும், அதேபோல் 2 பயனாளிகளுக்கு ரூ.25,000/- நிதியுதவி வழங்கப்படும். அப்போது அரசு (முதுநிலை ஆய்வாளர் (பால்) ததாமரைச்செல்வன், சங்க செயலாளர் மற்றும் உறுப்பினர்கள் உடன் இருந்தனர்.

ஈரோடு வட்டத்திற்குட்பட்ட பகுதிகளில் மக்களுடன் முதல்வர் திட்டத்தின் மூலம் நடைபெற்ற சிறப்பு முகாம்களில் 45 பயனாளிகளுக்கு ரூ.15.87 லட்சம் மதிப்பில் அரசு நலத்திட்ட உதவிகள் அமைச்சர்கள் சு.முத்துசாமி, டாக்டர்.மா.மதிவேந்தன் வழங்கினர்



ஈரோடு ஜூன் 14- ஈரோடு வட்டத்திற்குட்பட்ட புகழ்ப்பாடி, வடமுகம் வெள்ளோடு, எலவமலை, மேட்டுநாகவம்பாளையம் மற்றும் பேரோடு ஆகிய ஊராட்சிகளில் மக்களுடன் முதல்வர் திட்டத்தின் மூலம் நடைபெற்ற சிறப்பு முகாம்களில் வீட்டுவசதி, மதுவிலக்கு மற்றும் ஆயத்திரவைத்துறை அமைச்சர் சு.முத்துசாமி மற்றும் ஆதிதிராவிடர் நலத்துறை அமைச்சர் டாக்டர்.மா.மதிவேந்தன் ஆகியோர் பொதுமக்களிடமிருந்து கோரிக்கை மனுக்களை பெற்று, குறைகளை கேட்டறிந்து 45 பயனாளிகளுக்கு ரூ.15.87 இலட்சம் மதிப்பில் அரசு நலத்திட்ட உதவிகளை வழங்கினார்கள்.

தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் ஏழை, எளிய மக்களின் வாழ்க்கை தரத்தை உயர்த்தும் வகையிலும், அவர்களுக்கு தேவையான அடிப்படை வசதிகளை பூர்த்தி செய்திடும் வகையிலும், உரிய காலத்தில் அனைத்து அரசு நலத்திட்டங்களை கிடைக்க வேண்டும் என்ற நோக்கத்தில் பல்வேறு திட்டங்களை தொடர்ந்து செயல்படுத்தி வருகின்றார்கள்.

மேலும், பொதுமக்கள் அரசுத்துறைகளை தேடிவந்து மனுக்களை அளித்த நிலையை மாற்றி அரசுத்துறை அலுவலர்கள் பொதுமக்களை நேரடியாக சந்தித்து அவர்களது கிராமங்களுக்கே சென்று மனுக்களை பெற்று தீர்வு வழங்கிடவும், ஏழை,

துறைகள் சார்ந்த புதிய மின் இணைப்பு, மின் கட்டணம் அதிக முக்கியத்துவம் அளித்து கூடுதல் கவனம் செலுத்தி வேண்டுமென உத்தரவிட்டதன் அடிப்படையில், "மக்களுடன் முதல்வர்" முகாம்களை நடத்தி உத்தரவிட்டுள்ளார்கள். இம்முகாம்களில் பெறப்படும் மனுக்கள் மீது ஒரு மாத காலத்தில் தீர்வு காணப்பட வேண்டும் என்ற நோக்கில் இலக்குகள் நிர்ணயிக்கப்பட்டு முகாம்கள் நடத்தப்பட்டு வருகிறது.

இந்த நிகழ்ச்சியில், மாநிலங்களவை உறுப்பினர் அந்தியூர்.ப.செல்வராஜ், ஈரோடு நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் கே.இ.பிரகாஷ், மாவட்ட வருவாய் அலுவலர் சு.சாந்தகுமார், ஈரோடு கோட்டாட்சியர் ரவி, தனி துணை ஆட்சியர் (சமூக பாதுகாப்புத் திட்டம்) செல்வராஜ், உதவி இயக்குநர் (ஊராட்சிகள்) உமாசங்கர், வட்டாட்சியர்கள் ஜெகநாதன் (பெருந்துறை), முத்து கிருஷ்ணன் (ஈரோடு) உட்பட தொடர்புடைய துறை அலுவலர்கள் கலந்துகொண்டனர்.

"மக்களுடன் முதல்வர்" திட்டத்தின் கீழ் பொதுமக்கள் அதிகளவில் அணுகும் வருவாய்துறை, ஊரக வளர்ச்சித்துறை, மாற்றுத்திறனாளிகள் நலத்துறை, வேளாண்மை - உழவர் நலத்துறை, ஆதிதிராவிடர் நலத்துறை, கூட்டுறவுத்துறை, வீட்டுவசதி மற்றும் நகர்ப்புற வளர்ச்சித்துறை உள்ளிட்ட 15 அரசு

இன்றைய தினம் புங்கம் பாயு, ஊராட்சி, கலை மண்டபம், வடமுகம் வெள்ளோடு ஊராட்சி, கொம்மக்கோவில் பகவதி அம்மன் திருமண மண்டபம், எலவமலை ஊராட்சி, வட்டக் கல்சேரி

சமுதாயக் கூடம் மேட்டுநாகவம்பாளையம் ஊராட்சி, மணக்காட்டுர் சமுதாயக் கூடம் மற்றும் பேரோடு ஊராட்சி, சமுதாயக் கூடம் ஆகிய இடங்களில் நடைபெற்ற முகாம்களில், பொதுமக்களிடமிருந்து மனுக்களை பெற்றுக்கொண்டு, வருவாய் மற்றும் பேரிடர் மேலாண்மைத்துறை, ஊரக வளர்ச்சி மற்றும் ஊராட்சித்துறை, கூட்டுறவுத்துறை, தொழிலாளர் நலத்துறை, மருத்துவம் மற்றும் மக்கள் நல்வாழ்வுத்துறை உள்ளிட்ட துறைகளின் சார்பில் பட்டா மாறுதல் ஆணை, வீட்டுவரி பெயர் மாற்றம், கன்று வளர்ப்பு கடன் தொகை, இலவச வீட்டுமனை பட்டா, நத்தம் பட்டா மாறுதல், வீட்டுவரி பெயர் மாற்றம், வாரிசு சான்றிதழ், நலவாரிய உறுப்பினர் பதிவு அட்டைகள், மகளிர் சுய உதவிக்குழு கடன்,

தொழில் கடனுதவி, சிறு, குறு விவசாய சான்று, இதர பிற்பட்ட வகுப்பினர் சான்று, மாற்றுத்திறனாளிகள் கடன் என மொத்தம் 45 பயனாளிகளுக்கு ரூ.15.87 இலட்சம் மதிப்பில் பல்வேறு அரசு நலத்திட்ட உதவிகளை வழங்கினார்கள்.

நீலகிரி தங்காடு பகுதியில் நடைபெற்ற மக்கள் தொடர்பு முகாமில் 62 பேருக்கு ரூ.38.78 லட்சம் மதிப்பில் பல்வேறு அரசு நலத்திட்ட உதவிகள் கலெக்டர் லட்சுமி பவ்யா தண்ணீர் வழங்கினார்



ஊட்டி, ஜூன் 14- நீலகிரி மாவட்டம், குந்தா வட்டம், பாலக்கொலா ஊராட்சிக்குட்பட்ட தங்காடு பகுதியில் நடைபெற்ற மக்கள் தொடர்பு முகாமில், கலெக்டர் லட்சுமி பவ்யா தண்ணீர் கலந்துகொண்டு 62 பயனாளிகளுக்கு ரூ.38.78 இலட்சம் மதிப்பில் பல்வேறு அரசு நலத்திட்ட உதவிகளை வழங்கினார். இந்நிகழ்ச்சியில், மாவட்ட கலெக்டர் தெரிவித்ததாவது :-

தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்களின் ஆணைக்கிணங்க, ஒவ்வொரு மாதமும் அனைத்து அரசுத்துறை அலுவலர்கள் நேரடியாக கிராமப் பகுதிகளுக்கு சென்று மக்கள் தொடர்பு முகாம் மூலமாக அரசால் செயல்படுத்தப்பட்டு வரும் பல்வேறு திட்டங்களை குறித்து பொதுமக்களுக்கு தெரிவிப்பதோடு, தகுதிவாய்ந்த பயனாளிகளுக்கு அரசின் நலத்திட்ட உதவிகளை வழங்குவது தான் மக்கள் தொடர்பு முகாமின் முக்கிய நோக்கமாகும்.

இன்று நடைபெற்றுக் கொண்டிருக்கும் இம்முகாமில், சமூகநலத்துறை சார்பில் முதலமைச்சரின் இரண்டு பெண் குழந்தைகள் பாதுகாப்புத்திட்டத்தின் கீழ் 2 பயனாளிகளுக்கு 1 இலட்சம் மதிப்பில் வைப்பு பத்திரங்களை வழங்கும், அதேபோல் 2 பயனாளிகளுக்கு ரூ.25,000/- நிதியுதவி வழங்கப்படும். அப்போது அரசு (முதுநிலை ஆய்வாளர் (பால்) ததாமரைச்செல்வன், சங்க செயலாளர் மற்றும் உறுப்பினர்கள் உடன் இருந்தனர்.

ரூ.15 இலட்சம் மதிப்பில் முதலமைச்சரின் விரிவான நலத்திட்ட கார்ப்பீட்டு அட்டைகளையும், வருவாய் மற்றும் பேரிடர் மேலாண்மைத்துறை சார்பில் 10 பயனாளிகளுக்கு ரூ.50,000/- மதிப்பில் புதிய குடும்ப அட்டைகளையும், 1 பயனாளிகளுக்கு தற்காலிக இயலாமைக்கான உதவித்தொகையினையும், 6 பயனாளிகளுக்கு ரூ.1.10 இலட்சம் மதிப்பில் இயற்கை மரணம் மற்றும் ஈமச்சடங்கு உதவித்தொகையினையும், 8 பயனாளிகளுக்கு ரூ.18,750/- மதிப்பில் கல்வி உதவித்தொகையினையும், மாவட்ட குழந்தைகள் பாதுகாப்புத்துறையின் சார்பில் 1 பயனாளிகளுக்கு ரூ.24,000/- மதிப்பில் நிதி ஆதரவு திட்டத்திற்கான ஆணையினையும், மாவட்ட முயன்னோடி வங்கி சார்பில் 2 பயனாளிகளுக்கு ரூ.7.90 இலட்சம் மதிப்பில் கல்வி கலனுதவிகளையும், தமிழ்நாடு மகளிர் நல மேம்பாட்டு நிறுவனம் சார்பில் 12 மகளிர் சுய உதவிக்குழுக்களுக்கு ரூ.12 இலட்சம் மதிப்பில் சமுதாய முதலீட்டு நிதி உதவிக்கான காசோலைகள் என மொத்தம் 62 பயனாளிகளுக்கு ரூ.38.78 இலட்சம் மதிப்பில் பல்வேறு நலத்திட்ட உதவிகள் வழங்கப்படுகிறது. மேலும், பாலக்கொலா ஊராட்சியில் ஊரக வளர்ச்சி மற்றும் உள்ளாட்சித்துறை சார்பில் 2021 முதல் 2025 ஆம் ஆண்டு வரை 730 திட்டப் பணிகள் ரூ.21.09 கோடி மதிப்பீட்டில் முடிக்கப்பட்டு, பொது மக்களின் பயன்பாட்டிற்கு கொண்டு வரப்பட்டுள்ளது. அதேபோல், 112 வீடுகள் பழுது பார்க்கும் திட்டத்தின் கீழ் பழுது பார்க்கும் பணிகள் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளது. கலைஞர் கனவு இல்லம் திட்டத்தின் கீழ் 35 வீடுகள் கட்டுவதற்காக நிர்வாக அனுமதி அளிக்கப்பட்டுள்ளது. மேலும், அடுத்த மாதத்தில் தமிழ்நாடு முதலமைச்சரின் அவர்களின் ஆணைக்கி

அரசாங்கத்தை பார்வையிட்டார். இம்முகாமில், உதகை வருவாய் கோட்டாட்சியர் சதீஷ்குமார், தோட்டக்கலைத்துறை துணை இயக்குநர் நவநீதா, மாவட்ட சமூக நல அலுவலர் பிரவீணா தேவி, ஒருங்கிணைந்த குழந்தை வளர்ச்சி திட்ட அலுவலர் பிரம்ம வித்யநாயகி, மாவட்ட ஆட்சியரின் நேர்ப்புக உதவியாளர் (நிலம்) பழனிச்சாமி, சமூக பாதுகாப்புத் திட்ட தனித்துணை ஆட்சியர் ராதாகிருஷ்ணன், மாவட்ட வழங்கல் அலுவலர் சரவணன், மாவட்ட முன்னோடி வங்கி மேலாளர் சதானந்தகல், வட்டார மருத்துவ அலுவலர் மரு முருகேசன், மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையின நல அலுவலர் சுரேஷ்கண்ணன், மாவட்ட தொழில் மைய பொது மேலாளர் (பொ) திலகவதி, உதவி இயக்குநர் (ஊராட்சிகள்) சரவணக்குமார், வேளாண் பொறியியல் துறை செயற்பொறியாளர் செந்தில்குமார், மாவட்ட மாற்றுத்திறனாளி நல அலுவலர் குப்புராஜ், குந்தா வட்டாட்சியர் கமதி, உதகை வட்டார வளர்ச்சி அலுவலர்கள் சிவக்குமார், ஸ்ரீரீ உட்பட பலர் கலந்துகொண்டனர்.

வாகனங்கள் ஓட்டும் போது செல்போன் பேசாதே... பேசுவது எமனாக இருக்கலாம்



நீலகிரி மாவட்டம், குந்தா கிழக்கு ஒன்றியம் கீழ்க்குந்தா பேரூராட்சியில் மாவட்ட அதிமுக செயலாளர் கம்பசி வினோத் அறிவுறுத்தலின் பேரில் பூத் கமிட்டி புகைப்படம் எடுக்கும் நிகழ்ச்சி பேரூராட்சி செயலாளர் துணைரி எம்.சிவராஜ் தலைமையில் நடைபெற்றது. இதில் மீனவரணி மாவட்ட செயலாளர் விசாந்த், தெழிற்சங்க மாவட்ட இணை செயலாளர் கோபால் உட்பட பலர் உள்ளனர்.

இந்த நிகழ்ச்சியில், மாநிலங்களவை உறுப்பினர் அந்தியூர்.ப.செல்வராஜ், ஈரோடு நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் கே.இ.பிரகாஷ், மாவட்ட வருவாய் அலுவலர் சு.சாந்தகுமார், ஈரோடு கோட்டாட்சியர் ரவி, தனி துணை ஆட்சியர் (சமூக பாதுகாப்புத் திட்டம்) செல்வராஜ், உதவி இயக்குநர் (ஊராட்சிகள்) உமாசங்கர், வட்டாட்சியர்கள் ஜெகநாதன் (பெருந்துறை), முத்து கிருஷ்ணன் (ஈரோடு) உட்பட தொடர்புடைய துறை அலுவலர்கள் கலந்துகொண்டனர்.

இன்று நடைபெற்றுக் கொண்டிருக்கும் இம்முகாமில், சமூகநலத்துறை சார்பில் முதலமைச்சரின் இரண்டு பெண் குழந்தைகள் பாதுகாப்புத்திட்டத்தின் கீழ் 2 பயனாளிகளுக்கு 1 இலட்சம் மதிப்பில் வைப்பு பத்திரங்களை வழங்கும், அதேபோல் 2 பயனாளிகளுக்கு ரூ.25,000/- நிதியுதவி வழங்கப்படும். அப்போது அரசு (முதுநிலை ஆய்வாளர் (பால்) ததாமரைச்செல்வன், சங்க செயலாளர் மற்றும் உறுப்பினர்கள் உடன் இருந்தனர்.

இன்று நடைபெற்றுக் கொண்டிருக்கும் இம்முகாமில், சமூகநலத்துறை சார்பில் முதலமைச்சரின் இரண்டு பெண் குழந்தைகள் பாதுகாப்புத்திட்டத்தின் கீழ் 2 பயனாளிகளுக்கு 1 இலட்சம் மதிப்பில் வைப்பு பத்திரங்களை வழங்கும், அதேபோல் 2 பயனாளிகளுக்கு ரூ.25,000/- நிதியுதவி வழங்கப்படும். அப்போது அரசு (முதுநிலை ஆய்வாளர் (பால்) ததாமரைச்செல்வன், சங்க செயலாளர் மற்றும் உறுப்பினர்கள் உடன் இருந்தனர்.

இன்று நடைபெற்றுக் கொண்டிருக்கும் இம்முகாமில், சமூகநலத்துறை சார்பில் முதலமைச்சரின் இரண்டு பெண் குழந்தைகள் பாதுகாப்புத்திட்டத்தின் கீழ் 2 பயனாளிகளுக்கு 1 இலட்சம் மதிப்பில் வைப்பு பத்திரங்களை வழங்கும், அதேபோல் 2 பயனாளிகளுக்கு ரூ.25,000/- நிதியுதவி வழங்கப்படும். அப்போது அரசு (முதுநிலை ஆய்வாளர் (பால்) ததாமரைச்செல்வன், சங்க செயலாளர் மற்றும் உறுப்பினர்கள் உடன் இருந்தனர்.

அறிவாலயத்தில் 3 மாவட்ட தி.மு.க. நிர்வாகிகளை தனித்தனியாக சந்தித்தார் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின்

தேர்தல் பணிகளில் சிறப்பாக செயல்படும்படி அறிவுறுத்தல்

சென்னை, ஜூன் 14 - 2026-ம் ஆண்டு நடைபெற உள்ள சட்டசபை தேர்தலில் ஒவ்வொரு தொகுதிகளிலும் தி.மு.க.வின் வெற்றி வாய்ப்பை ஆய்வு செய்வதற்காக தி.மு.க. நிர்வாகிகளுடன் நேற்று முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் தனித்தனியாக சந்தித்து பேசும் "உடன்பிறப்பே வா" நிகழ்ச்சி தொடங்கியது. இதில் சிதம்பரம், விழுப்புரம், உசிலம்பட்டி ஆகிய 3 தொகுதிகளை சேர்ந்த தி.மு.க. நிர்வாகிகளை முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் நேரில் வரவழைத்து உரையாடினார்.

2026-ம் ஆண்டு நடைபெற உள்ள சட்டசபை தேர்தலில் 200 தொகுதிகளில் வெற்றி பெற வேண்டும் என்ற இலக்கை முன்வைத்து தி.மு.க. தலைவரும், முதல்வருமான மு.க.ஸ்டாலின் விழுக்கம் வகுத்து செயல்பட்டு வருகிறார். இதன் அடிப்படையில் ஒவ்வொரு மாவட்டமாக சென்று அந்தந்த மாவட்ட நிர்வாகிகளை சந்தித்து வருகிறார். தொகுதிகளில் வெற்றி வாய்ப்பு நிலவரம் எப்படி உள்ளது என்பதையும் அவர்களிடம் கேட்டறிந்து வருகிறார்.

இந்த நிலையில் ஒவ்வொரு வாக்குச்சாலைகளிலும் 30 சதவீத வாக்காளர்

களை தி.மு.க. உறுப்பினர்கள் வேண்டும் என்றும் முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் கட்டளையிட்டுள்ளார். இதற்காக உறுப்பினர் சேர்க்கைக்கான விண்ணப்பப் படிவங்கள் தயாரிக்கப்பட்டு அந்தந்த மாவட்டங்களுக்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்டுள்ளது. வருகிற 20-ம் தேதி முதல் தி.மு.க. உறுப்பினர் சேர்க்கை தொடங்க உள்ளது.

இதற்கிடையே மதுரையில் நடந்த பொதுக்குழு கூட்டத்தில் முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் பேசுகையில், "ஜூன் முதல் வாரத்தில் இருந்து என்னுடைய பணி என்னவென்றால், "உடன்பிறப்பே வா" என்ற தலைப்பில் தி.மு.க. நிர்வாகிகளை தொகுதி வாரியாக அண்ணா அறிவாலயத்தில் நான் சந்திக்க இருக்கிறேன். அப்போது இன்னும் விரிவாக, தனித்தனியாக பேசுவோம். தி.மு.க. உடன் பிறப்பு களுடனான உறவு என்பது அரசியல் கட்சி என்ற அளவிலும், நிர்வாகிகள், தொண்டர்கள் என்ற அளவிலும் இருக்கும் தொடர்புகளை போன்ற தலை. தி.மு.க. தொண்டர்களும், நிர்வாகிகளும் தி.மு.க.வின் கொள்கைகளையும், கோட்பாடுகளையும் காத்து நிற்கக் கூடியவர்கள்

அப்படிப்பட்ட உடன் பிறப்புக்களை கலைஞர் வழியில் அண்ணா அறிவாலயத்தில் சந்தித்து எளிமையாக உரையாட உள்ளேன்" என்றார். இந்நிலையில், 2026-ம் ஆண்டு நடைபெற உள்ள சட்டசபை தேர்தலில் ஒவ்வொரு தொகுதிகளிலும் தி.மு.க.வின் வெற்றி வாய்ப்பை ஆய்வு செய்வதற்காக தி.மு.க. நிர்வாகிகளுடன் முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் தனித்தனியாக சந்தித்து பேசும் "உடன்பிறப்பே வா" நிகழ்ச்சி நேற்று தொடங்கியது.

நேற்று காலையில் சிதம்பரம், விழுப்புரம், உசிலம்பட்டி ஆகிய 3 தொகுதிகளை சேர்ந்த தி.மு.க. நிர்வாகிகளை சந்தித்தார் மு.க.ஸ்டாலின். நேரில் வரவழைத்து உரையாடினார். இந்த ஆலோசனை யில் 3 தொகுதிகளையும் சேர்ந்த ஒன்றிய செயலாளர், நகர செயலாளர், பேரூர் செயலாளர் மற்றும் தொகுதியின் பொறுப்பாளர், மண்டல பொறுப்பாளர், அமைச்சர் ஆகியோர் இடம்பெற்றிருந்தனர். ஒரு தொகுதிக்கு அதிக பட்சமாக 7 பேர் அழைக்கப்பட்டிருந்தனர்.

அவர்கள் ஒவ்வொருவரையும் முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் தனித்தனியாக அழைத்து, தொகுதியில் சட்ட

சபை தேர்தலை எதிர்கொள்வதற்கான முன்னேற்பாடுகள், தொகுதிகளின் வெற்றி வாய்ப்பு நிலவரம் ஆகியவை குறித்து விரிவாக கேட்டறிந்தார். கடந்த 2021-ம் ஆண்டு நடைபெற்ற சட்டசபை தேர்தலில் சிதம்பரம், உசிலம்பட்டி ஆகிய தொகுதிகள் அதி.மு.க. வசம் சென்றன. எனவே கடந்த தேர்தலில் அதி.மு.க. வென்ற தொகுதிகளில் தேர்தல் பணியில் கூடுதல் கவனம் செலுத்த வேண்டும் என்று தி.மு.க. தலைமை ஏற்கனவே உத்தரவிட்டு உள்ளது.

அதன் தொடர்ச்சியாக கடந்த தேர்தலில் அதி.மு.க. வென்ற தொகுதிகளில் இருந்தே தனது "உடன்பிறப்பே வா" என்னும் தொகுதி வாரியான கட்சி நிர்வாகிகளின் ஆலோசனை கூட்டத்தை முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் கூட்டி உள்ளார்.

அதன்படி சிதம்பரம், உசிலம்பட்டி தொகுதி நிர்வாகிகளிடம் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் நேற்று ஆலோசனை நடத்தினார். அப்போது அவர் வருகிற தேர்தலில் இந்த தொகுதிகளில் கூடுதல் கவனம் செலுத்தி தேர்தல் பணியாற்ற வேண்டும்" என்று கேட்டுக் கொண்டார்.



● அதி.மு.க. பொதுச்செயலாளர் எடப்பாடி கே.பழனிசாமியை சேலத்தில் உள்ள அவரது இல்லத்தில் பாராளுமன்ற மாநிலங்களவை உறுப்பினர்கள் பதவிக்கான தேர்தலில், அதி.மு.க.வின் சார்பில் வேட்பாளர்களாக போட்டியிட்ட ஜி.எஸ்.இன்பதுரை மற்றும் ம.தனபால் ஆகியோர் மாநிலங்களவை உறுப்பினர்களாக தேர்தெடுக்கப்பட்டதற்கான சான்றிதழை நேரில் காண்பித்து வாழ்த்து பெற்றனர்.

அ.இ.அ.தி.மு.க. மாநிலங்களவை புதிய உறுப்பினர்கள் இ.பி.எஸ்.சி.எம். வாழ்த்து

சென்னை, ஜூன் 14 - அதி.மு.க. மாநிலங்களவை புதிய உறுப்பினர்கள் தங்களது சான்றிதழ்களை காண்பித்து, எடப்பாடி பழனிசாமியிடம் வாழ்த்து பெற்றனர். அனைத்திந்திய அண்ணா திராவிட முன்னேற்றக் கழகப்

பொதுச் செயலாளரும், சட்டமன்ற எதிர்க்கட்சித் தலைவரும், தமிழ்நாடு முன்னாள் முதல்வருமான எடப்பாடி பழனிசாமியை, சேலம் நெடுஞ்சாலை நகரில் உள்ள அவரது இல்லத்தில் நேற்று (13.6.2025 - வெள்ளிக் கிழமை), அனைத்திந்திய

அண்ணா திராவிட முன்னேற்றக் கழகத்தின் சார்பில், நாடாளுமன்ற மாநிலங்களவை உறுப்பினர்களாக தேர்தெடுக்கப்பட்ட, கழக வழக்கறிஞர் பிரிவுச் செயலாளர் இன்பதுரை, செங்கல்பட்டு கிழக்கு மாவட்டக் கழக அவைத் தலைவரும், காஞ்சி

புரம் மாவட்ட ஊராட்சிக்குழு முன்னாள் தலைவருமான ம. தனபால், ஆகியோர் நேரில் சந்தித்து, மாநிலங்களவை உறுப்பினர்களாக தேர்வு செய்யப்பட்டதற்கான சான்றிதழ்களை காண்பித்து, பூங்கொத்து வழங்கி வாழ்த்து பெற்றனர்.



● டெல்லி முதல்வர் ரேகா குப்தாவை நேற்று புதுடெல்லியில் டி.ஆர்.பாலு எம்.பி. சந்தித்து டெல்லி ஜம்புரா மதராசி கேம்பு பகுதியில் உள்ள தமிழர்களின் வீடுகள் இடிக்கப்பட்டதையொட்டி பாதிக்கப்பட்ட தமிழர்களுக்கு புதிய வீடுகள் கட்டித்தருதல், தமிழ் வழி பள்ளி அமைத்தல், வாழ்வாதாரத்திற்கான உதவிகள் வழங்குவது போன்ற நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ள வேண்டும் என்று கேட்டுக்கொண்டு முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் எழுதிய கடிதத்தை வழங்கினார். இந்நிகழ்வின் போது தமிழ்நாடு அரசின் டெல்லி சிறப்பு பிரதிநிதி ஏ.கே.எஸ்.விஜயன், ஆணையர் ஆஷிஷ்குமார் ஆகியோர் உடனிருந்தனர்.



● தஞ்சைக்கு முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் வருகை தரவுள்ளதை முன்னிட்டு பூதலூர் கல்லணையில் மேற்கொள்ளப்பட்டு வரும் முன்னேற்பாடு மற்றும் பாதுகாப்பு பணிகள் குறித்து அமைச்சர்கள் கே.என்.நேரு, கோவி.செழியன் ஆகியோர் நேற்று நேரில் பார்வையிட்டு ஆய்வு செய்தனர். உடன் மாவட்ட கலெக்டர் பா.பிரியங்கா பங்கஜம், காவல்துறை தலைவர் ஜோஷி நிர்மல் குமார், துரை.சந்திரசேகரன் எம்.எல்.ஏ., காவல் கண்காணிப்பாளர் இரா.இராஜாராம், தலைமை பொறியாளர் ஆர்.தயான்குமார், கண்காணிப்பு பொறியாளர் எம்.சண்முகம், செயற்பொறியாளர்கள் எம்.இளங்கோ, நித்தியானந்தம், உதவி செயற்பொறியாளர்கள் சிவக்குமார், யோகேஸ்வரன், முருகானந்தம் ஆகியோர் உடனிருந்தனர்.



● சென்னை தண்டையார்பேட்டை காமராஜர் நகரில் எழுது பொருள் மற்றும் அச்சத்துறையின் சார்பில் அரசு அச்சக பணியாளர்களுக்காக புதிதாக கட்டப்பட்டு வரும் குடியிருப்புகளை அமைச்சர்கள் மு.பெ.சாமிநாதன், பி.கே.சேகர்பாபு ஆகியோர் நேரில் பார்வையிட்டு ஆய்வு செய்தனர். அருகில் மாநகராட்சி மேயர் ஆர்.பிரியா, கலாநிதி வீராசாமி எம்.பி., எம்.எல்.ஏ.க்கள் ஆர்.டி.சேகர், ஜே.ஜே.எபி.சேசர், ஆணையர் வெ.ஷோபா, தமிழ் வளர்ச்சித்துறை செயலாளர் வே. ராஜாராமன், மாவட்ட கலெக்டர் ரஷ்மி சித்தார்த் ஜகதே மற்றும் பொதுப்பணித்துறை அலுவலர்கள் உடனிருந்தனர்.



● மதுரை அச்சம்பத்து பகுதியில் உள்ள மாரியம்மன் மந்தை திடலில் மேற்கு சட்டமன்ற தொகுதி நிதியிலிருந்து ரூ.10 லட்சம் மதிப்பில் சந்தன மாரியம்மன் திருக்கோவிலில் சிறப்பு பூஜை செய்த பின்பு மேற்கூரை அமைப்பதற்கான பூமிபூஜையை முன்னாள் அமைச்சர் செல்லூர் கே.ராஜாஜி எம்.எல்.ஏ. துவக்கி வைத்தார். இதில் ஜெயந்தி ராஜாஜி மற்றும் நிர்வாகிகள் வில்லாபுரம் ஜெ.ராஜா, எம்.எல்.பாண்டியன், ஆர்.அண்ணாத்துரை, பா.குமார், கு.திரவியம், பரவை ராஜா, வி.பி.ஆர்.செல்வகுமார், கே.ஜெயவேல், மார்க்கெட் மாநாடு, கார்னர் பால்கர், மதன் ஆகியோர் கலந்து கொண்டனர்.

விமானத்தின் கறுப்பு பெட்டி மீட்பு: விபத்துக்கான காரணம் விரைவில் தெரியவரும்

அகமதாபாத், ஜூன் 14 - அகமதாபாத்தில் விபத்துக்குள்ளான விமானத்தின் கறுப்பு பெட்டி மீட்கப்பட்டுள்ள நிலையில், அது ஆய்வுகளுக்கு அனுப்பப்பட்டுள்ளது.

குஜராத் அகமதாபாத்தில் இருந்து 242 பேருடன் சென்ற ஏர் இந்தியா விமானம், புறப்பட்ட சில நிமிடங்களில் கீழே விழுந்து நொறுங்கி தீப்பிடித்தது. இந்த பயங்கர விபத்தில் குஜராத் முன்னாள் முதல்வர் விஜய் ரூபானி உட்பட விமானத்தில் சென்ற 241 பேர் உயிரிழந்தனர். தரையில் விழுந்த விமானம், மருத்துவ கல்லூரி விடுதியில் மோதியதில், மருத்துவ மாணவர்கள் 10 பேரும் இந்த விபத்தில் பரிதாபமாக உயிரிழந்தனர்.

விபத்து குறித்து அகமதா



பாத் விமான நிலைய வட்டாரங்கள் கூறும்போது, "விமான நிலையத்தின் ஒரு பாதையில் ஏர் இந்தியா விமானம் சரியான வேகத்தில் தான் இயக்கப்பட்டுள்ளது. ஆனால், தரையை விட்டு பறக்க தொடங்கிய பிறகு, போதுமான உயரத்தில் இருந்து விழுந்தது. மேலும், விமானம் இன்னிடை பறவைகள் மோதியிருக்கலாம். விமான இன்னிடை திடீரென கோளாறு ஏற்பட்டிருக்க

லாம். இதுபோன்ற காரணங்களால் விபத்து நேரிட்டிருக்க வாய்ப்பு உள்ளது. விமானத்தின் கறுப்பு பெட்டி மீட்கப்பட்டுள்ளது. அதை ஆய்வு செய்ய வேண்டும். விபத்து குறித்து முழுமையாக விசாரணை நடத்த வேண்டும். அதன் பிறகு, விபத்துக்கான உண்மையான காரணம் தெரியவரும்" என்று அந்த வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன.

விபத்துக்குள்ளான விமானத்தின் கறுப்பு பெட்டி மீட்கப்பட்டுள்ள நிலையில், ஆய்வுகளுக்கு அனுப்பப்பட்டுள்ளது. இதை ஆய்வு செய்து, அதில் பதிவான தகவல்களை அபிரை 15 நாட்கள் வரை ஆகும். இதன்பிறகு, விபத்துக்கான உண்மையான காரணம் தெரியும் என்று விமான போக்குவரத்து துறை அதிகாரிகள் கூறினர்.



● சென்னையை அடுத்த மாமல்லபுரத்தில் நேற்று 10, 12-ம் வகுப்புகளில் சிறந்த மதிப்பெண்களை பெற்ற மாணவ, மாணவிகளுக்கு த.வெ.க. சார்பில் நடைபெற்ற 3-ம் கட்டமாக விருது வழங்கும் விழாவில் மாணவிக் கு த.வெ.க. தலைவர் விஜய் சான்றிதழ் வழங்கி கவுரவித்தார்.